



Arriba España

Diario Nacional Sindicalista

RECLAMAMOS PARA ESPAÑA UN PUESTO PREEMINENTE EN EUROPA. NO SOPORTAMOS NI EL AISLAMIENTO INTERNACIONAL NI LA MEDIATIZACIÓN EXTRANJERA.

Año I. — Núm. 128.

SUSCRIPCIÓN: En la Isla, al mes. Ptas. 3'00
Resto de España 5'00
Número suelto. 15 céntimos
Número atrasado. 20

Mahón, lunes 11 Septiembre de 1939
AÑO DE LA VICTORIA

REDACCIÓN: Plaza de José Antonio número 7.
ADMINISTRACIÓN: Rampa Abundancia núm. 30.
ANUNCIOS: Pago anticipado.

CUARTILLA

MILICIAS. Un día hubimos de oír como cierta persona en la plenitud de su vida, decía que no se afligía a Falange porque le daba vergüenza desfilarse formado. Posteriormente nos enteramos que había formado y pasado lista para ir a cavar en los refugios que los rojos les hacían construir en Mahón. Y algún tiempo después, supimos y ya con verdadero asombro, que no tuvo una gran vergüenza en formar para ir a recoger la inmundicia bafosa que era obsequiado en el vapor «Atlante» donde estuvo detenido.

La Milicia, señores vergonzantes, en la guerra y en la paz, representa el espíritu ardiente de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. y su viril voluntad de servicio a la Patria, en guardia vigilante de sus postulados ante todo enemigo interior. Más que una parte del Movimiento, es el Movimiento mismo, en actitud heroica de subordinación militar. Así rezan nuestros Estatutos recientemente promulgados.

El pertenecer a la Milicia, no es una carga, no es un sacrificio, es un honor y el mayor que se puede lograr dentro de la Falange. Hace bien en no afligirse el SEÑOR que siente vergüenza de que le vean formando. Y hace bien, porque su alta en la Organización podría, tal vez, ocasionar muchas bajas. Cualquiera es capaz de averiguar, la cantidad de camaradas que sentirían vergüenza de formar con tal vergonzante... señor.—J.

COORDINACIÓN DE LA SIEMBRA

En los treinta y dos larguísimo meses que duró nuestra lucha contra las hordas marxistas, uno de los problemas que más sufrió el olvido de aquel gobierno «rojo» que se llamaba a sí mismo «representante del obrero», fué el de la economía rural. Se olvidaron los campos, no se trabajó en sus industrias derivadas, y la vegetación espontánea se enseñoreó de la tierra. Toda la tierra de España sujeta al gobierno «rojo» permaneció víctima de la incuria y abandono lamentables. En Menorca tenemos el ejemplo duro y claro en la realidad de arrancar a todos los hombres apios de las explotaciones agrícolas y encerrarlos en las unidades del ejército, desde los 16 hasta los 50 años, con lo que se consiguió que el rendimiento normal de la tierra fuera reducido a una quinta parte. La fiera marxista había de triturarlo todo, empobrecer la economía rural, base de la nacional, y en la parte que gobernó, consiguió destruirla como un nuevo y funesto caballo legendario de Atila.

Nuestra Revolución, que por boca de José Antonio, sentía una honda y ancha preocupación por la vida rural, base inexcusable para el desenvolvimiento español, no sólo no olvida esta verdad tangible, sino que lleva su esfuerzo a límites que colman las aspiraciones comunes.

Recientemente, probando esa atención máxima que requiere el caso, ha dado una orden por la cual declara de preferente utilidad para el Estado, las tareas preparatorias para la siembra. Estamos a primeros de septiembre y son ya próximas las lluvias con que se inicia el otoño. Es necesario preparar la tierra para ofrecerla al arado. Y en esta tarea de preparación habrán de emplearse muchos días, ya que el marxismo favoreció la mala vegetación que hay que extirpar o quemar.

Particularidad de esta orden del Ministerio de Agricultura es la decisión de que sólo se preparan aquellas tierras que estaban en cultivo en el invierno de 1935 a 1936. Nuestra Revolución tiene una norma. Y esta norma está en contraposición con las rotaciones realizadas anárquicamente y que tan pésimos resultados produjeron. Cosa, al fin y al cabo, natural y justificada, ya que las dirigieron hombres ineptos, desconocedores en absoluto de las probabilidades del cultivo y a los que únicamente guiaba, en la mayoría de los casos, el odio al propietario o una confabulación de utopías.

Ahora, va a ser todo distinto. Mientras se decide, si así lo estimara conveniente el Ministerio de Agricultura, cuáles otras tierras de las cultivadas en aquella fecha pueden rotarse, es medida que prueba la prudencia y acierto de nuestro Gobierno, el que se dedica al cultivo las que se cultivaban y a los pastos aquellas que eran tierras de pisos. Pues no hay que dejar en olvido que la riqueza verdadera española es muy importante. El Gobierno lo sabe y le presta la atención merecida.

Estamos organizando un nuevo Estado. En él está la fe de todos los españoles. Y hemos de confesar que hasta el momento los planes de ellos en las disposiciones de nuestro Gobierno dejan de ser augurios para convertirse en realidades que prueban a un tiempo el cariño a España y la profunda preparación de los que nos gobiernan.

Las Juntas municipales agrícolas, formadas por el Alcalde, el Jefe Local de la Falange y tres vocales agrícolas, funcionarán de nuevo como en 1938 y esta orden, potente y que cada una de las veces dales de la Patria, dará sus frutos valiosos de disciplina y de cosecha.

De esta manera, sin alardes, modestamente, pero avisada y plena de energía, la Falange encauza sus anhelos por la ruta del gran porvenir de España.—A. C.

ALTA PEDAGOGÍA EN TORNO DE LA CRUZ

Los recientes decretos emanados de las altas esferas del Poder, en que se ordena a todas las escuelas de la Nación se celebre la Fiesta de la Exaltación de la Cruz en la Escuela Cristiana, y de que en las provincias últimamente liberadas celebren con inusitado esplendor la reposición del Santo Crucifijo en las aulas de sus escuelas, llenan de sano optimismo a todos los que creemos sinceramente que la más alta pedagogía, reside en torno de la Santa Cruz.

De nada sirven originales y ampulosos métodos pedagógicos, si no se inculcan al niño los sanos principios de Aquel gran Maestro que pronunciara un día con la sonrisa en sus divinos labios, aquellas dulces palabras: «Dejad que los niños se acerquen a mí».

En Cristo está la verdadera enseñanza, y por más que se difunda la ciencia, si se aparta de sus principios, caerá por su base sin remisión.

El hombre que en su corazón alberga principios cristianos y en su inteligencia brilla la luz de la razón, es bien seguro que pondrá sus actividades al servicio de buenas y justas causas, despreciando honores y riquezas, antes que permitir que en su número exista saber si en su corazón no se inflama la llama Divina de Cristo, éste no tendrá inconveniente en vender su ciencia, cual despreciable

mercancía, con tal de que pueda complacer sus gustos y concepciones.

El resurgir de España, ha de estar precisamente en la formación moral de las juventudes que, cobijadas en la sombra protectora de la Santa Cruz, han de empaparse en sus sublimes enseñanzas, recibiendo en sus inteligencias los destellos espirituales que desde la Cruz irradian, ya que al crear Dios al hombre, lo hizo a su imagen y semejanza, inculcando en su mente destellos purísimos de su raciocinio y saber.

Educando la mente y el corazón al unisono, lo eraremos hombres verdaderamente libres de todo principio morboso de su alma; dispuestos al sacrificio, exentos de egoísmos, dispuestos a ejercer el bien, repeliendo al mal; compenetrados de todo espíritu básico de Justicia, dispuestos a perdonar a su prójimo, influenciados con aquellas palabras, siempre oportunas del Padre nuestro, «Perdónanos nuestras deudas, así como nosotros perdonamos a nuestros deudores».

Y con tan buenos principios, se atraerán a los mal aconsejados que convencerán con su sano ejemplo, educándoles para poderles llamar con voz que salga del fondo de su corazón, con la sublime palabra: hermano.

F. SINTES SEGUI

La entrada de los menores en los cinematógrafos

COMO QUEDA REGULADA POR LA ORDEN DEL MINISTERIO DE LA GOBERNACIÓN QUE PUBLICÓ EL «BOLETÍN OFICIAL DEL ESTADO»

Por la orden del Ministerio de la Gobernación que publicó el «Boletín Oficial del Estado», regulando la entrada de los menores en las salas de cinematógrafos, queda terminantemente prohibida la asistencia de los menores de catorce años a las sesiones ordinarias de cinematógrafos. En todos los cinematógrafos que funcionen los domingos, días festivos y los de vacación escolar, se celebrarán en dichos días una sesión especial diurna para los menores de catorce años. En los programas de estas sesiones especiales se incluirá obligatoriamente una película de carácter educativo y patriótico.

Los menores de cuatro años podrán tener acceso a las sesiones ordinarias de cinematógrafo si van acompañados de sus padres.

A las sesiones infantiles podrán concurrir acompañados de otras personas. Queda prohibido a las empresas cinematográficas indicar en los anuncios, carteles, pizarras, programas y en toda clase de propaganda destinada al público, que las películas cuyas funciones anuncian están prohibidas para menores de catorce años.

De acuerdo con lo dispuesto por el Ministerio del Interior de

2 de Noviembre de 1938, tanto la Comisión de Censura Cinematográfica, como la Junta Superior de Censura, clasificarán las películas que se autoricen para mayores o menores de catorce años.

Sin perjuicio de las responsabilidades de otro orden en que puedan incurrir, se castigará con las sanciones penales a que haya lugar a todas las empresas que exploten cinematógrafos o a los padres, tutores, cuidadores o encargados de menores de catorce años que, por acción u omisión, infrinjan lo anteriormente dispuesto sobre asistencia de los menores a los cinematógrafos.

Los espectadores podrán justificar su edad para asistir a las sesiones ordinarias por medio del carnet escolar de las Organizaciones Juveniles del S. E. U. y de la Central Nacional Sindicalista o por cualquier documento de identidad, expedido por el Estado, siempre que lleve la fotografía del interesado.

Mientras no se realice la clasificación para menores de catorce años por la censura, quedan prohibidas para los menores de dicha edad todas las películas, a excepción de las producidas hasta hoy por el Departamento de Cinematografía de la Dirección General de Propaganda.

Los documentales y noticiarios que no estén prohibidos para menores de 15 años, las películas de dibujos y las autorizadas para menores de dicha edad por la Comisión de Censura Cinematográfica o por la Junta Superior de Censura.

Las Fiestas de la Virgen de Gracia

Durante todo el sábado y el día de ayer continuaron los actos populares dedicados a la Patrona de Mahón.

El Excmo. Ayuntamiento, con muy buen acierto, quiso intercalar en memoria de los Caídos en la lucha por Dios y por España, Asistió al mismo el Ilmo. señor Delegado del Gobierno, el Excelentísimo Ayuntamiento con todos los empleados del Municipio, comisiones militares y civiles y Jerarquías de la Falange, además de un numerosísimo público.

Prestaban guardia de honor al túmulo colocado en el centro de la Parroquia de Santa María, Cadetes de las O. J. Otras escuadras la prestaban frente al nombre de José Antonio, en la Cruz de los Caídos y en el Monumento recién inaugurado en la Base Naval.

Terminado el funeral, las Autoridades se trasladaron seguidamente y por el orden citado, a dichos lugares, donde el señor Alcalde, en nombre del pueblo, depositó artísticas coronas, pronunciándose las voces de ritual y cantándose el «Cara al Sol» e interpretándose por la Banda Municipal el Himno Nacional.

En la Base Naval honró el acto con su asistencia el Excmo. señor Comandante Jefe de la Base Naval de Baleares.

El sábado por la tarde, en el puerto se verificó el anunciado programa de regatas, lo que dió lugar a una gran animación en el puerto y en el paseo de la Alameda donde dió un concierto la Banda Municipal.

En las regatas de téquinas consiguió colocarse en primer término la rotulada «Jaime», adjudicándose el segundo puesto la denominada «Antonio».

En las embarcaciones a seis remos para profesionales, lucharon una de Villacarlos, otra de Mahón y la tercera la Fornells. Ganó el primer premio, de 180 pesetas la de Villacarlos, y el segundo, de 90 pesetas, la de Mahón.

La regata entre embarcaciones de cuatro remos con embarcaciones tripuladas por señoritas, fué ganada, en competición con la de Fornells, por la de Mahón, tripulada por las señoritas Margarita Hernández, Magdalena Pons, Rosita Abril y Mercedes Barber y patronada por don Manuel Escudero Muñoz. Se les adjudicó una copa, regalo del Excmo. Ayuntamiento, y cada una de las señoritas participantes en la prueba una pulsera como recuerdo del acto.

En la prueba para el trofeo ofrecido por el Excmo. señor Comandante de la Base Naval de Baleares, compitieron «As», «Dos Hermanos» y «Jover», calificándose por este orden y asignándose el primer año de la copa, al bote «As» patronado por Taltavull.

La prueba de profesionales entre Reynés y Fluxá (Es Tort), fué ganada por Reynés con el bote «Jover».

Por la noche, en el paseo de la Explanada, la Banda Militar dió un selecto concierto y los Orfeones de Mahón y Villacarlos cantaron varios corales, en primer término el titulado «Presente», bella composición musical del señor Parpal, que lo dirigió por sí mismo, sobre letra del señor Tejedor.

Ayer, domingo, a las once de la mañana, se celebró un gran festival, en el que colaboraron eficazmente con bellos números de bailes regionales menorquines y aragoneses y canciones gallegas, las O. J. Femeninas de Falange, que alcanzaron un gran triunfo. Varios artistas, entre ellos Luis Núñez y Oscar Pol, se sumaron al acto cantando maravillosamente romanzas de «Los Claveles» y «La canción del olvido» respectivamente. Se celebró un concurso de penados para el que se complacieron el honrar el acto formando jurado calificador, las señoras del Jefe de esta Base Naval, del señor Alcalde, del Teniente Alcalde señor Botella y la de don Román Parpal, asesoradas por la peluquera señora Coll Cleofé.

Se adjudicaron tres premios respectivamente a las señoritas Adela Leal, Antonia Carlés y Catalina Muñet, las cuales fueron obsequiadas con una artística pulsera y con hermosos regalos. Las O. J. cantaron un bello coral, musicado por Juan R. Coll sobre letra de Saturnino Sáez. Y terminó dicho acto con la interpretación por los Orfeones Mahonés y Villacarlino de la magnífica composición «Presente».

Por la tarde, en el campo de la calle de San Carlos contendieron los equipos «Ciudad» F. C. y «Menorca», éste reforzado con elementos de la Unión Sportiva, consiguiendo el triunfo los últimos por 4 tantos a 2, después de una empeñada lucha.

Después del partido y por la noche se verificaron conciertos en la plaza de la Explanada, cerrándose las fiestas a las doce de la noche con el disparo de una sorprendente traca.

En suma: unas fiestas bellísimas, animadas como nunca, por cuya organización y magnífico resultado deberán sentirse plenamente satisfechos el Excmo. Ayuntamiento y la Comisión que ha llevado el peso de las mismas. Ha estado con ellos el acierto y el aplauso unánime del público.

Delegación Local de Abastecimientos y Transportes

Para general conocimiento y cumplimiento, se hace público que a partir del día 11 del actual y hasta nueva orden, regirán en esta ciudad los siguientes precios máximos para la venta al consumidor de las frutas y hortalizas que a continuación se expresan:

- Cebollas del país, a 0'30 pts. kilo;
- cebollas valencianas, a 0'40 id. id.;
- berenjenas, a 0'30 id. id. melocotones, a 0'90 id. id. uva, a 2'50 idem idem; pimientos verdes, a 0'60 idem idem; pimientos rojos, 0'75 id. id.;
- patatas, a 0'50 id. id. judías verdes corrientes, a 0'50 id. id. judías verdes «Rena», a 0'70 id. id. tomates, a 0'30 id. id. peras, a 0'80 id. id. peras de cocer, 0'60 id. id. manzanas 1.ª calidad, 0'80 id. id. manzanas segunda calidad, 0'50 id. id. manzanas tercera calidad, 0'30 id. id. melones corrientes, 0'40 id. id. melones «ot l'any», a 0'50 id. id. sandias, a 0'40 id. id. plátanos, a 2'00 id. id. coles, de 0'30 a 0'50 una, higos, a 0'25 docena; higos chumbos, a 0'25 id. id. zanahoria pequeña (pestenegó), a 0'25 manojo, alfalfa, a 1'00 los 10 kilos, berrin, a 0'90 los 10 kilos.

Mahón 6 Septiembre de 1939.—Año de la Victoria.—El Alcalde Delegado Local, José Codina.

Pérdida. En la última sesión de cine del domingo en el Salón Victoria, se extravió una cartera conteniendo documentos y fotografías. Se gratificará a quien la entregue en la Farmacia Militar, Anunciav 7, Mahón.

INFORMACIÓN EXTRANJERA

LOS ALEMANES HAN OCUPADO LA IMPORTANTE CIUDAD POLACA DE LODZ EN LAS CALLES DE VARSOVIA SE DESARROLLA UNA INTENSA LUCHA En el frente occidental las tropas francesas continúan presionando las líneas alemanas

Las tropas alemanas han ocupado la importante ciudad de Lodz

Se lucha con intensidad en las calles de Varsovia

La artillería polaca bombardea el centro de la capital

Berlín 10.—Las tropas alemanas prosiguen acosando a los polacos en todos los frentes, obligándoles a retroceder en desorden incesantemente, sin darles tiempo a fortificarse en nuevas líneas. En el Vístula superior se hallan copadas varias divisiones, a igual que en la región de Rathown.

En Varsovia las tropas germanas realizan progresos y muy pronto toda la capital polaca quedará reducida. Las fuerzas que habían llegado al centro de Varsovia, se han retirado a los suburbios para evitar la acción de la artillería polaca que dispara incesantemente contra las calles más céntricas. A consecuencia de este bombardeo, ha sido destruido gran número de edificios, entre ellos el admirable Teatro de Verano.

La ciudad de Lodz ocupada ayer, ha sido encontrada en buen estado, ya que los polacos no pudieron llevar a cabo sus propósitos de volar los edificios principales. Toda la provincia de Posnania ha sido reintegrada ya al Reich. Mientras tanto, el Gobierno polaco se traslada de Lublín a Lemberg y se asegura que desde la última ciudad se dirigirá a Pinsk.

En el frente del Oeste, tropas francesas apoyadas por carros de asalto, han intentado penetrar en nuestros primeros sistemas defensivos, aún alejados de la línea principal. Los asaltantes han sido rechazados después de sufrir bajas de Infantería. Se han capturado prisioneros, entre ellos un oficial.

La aviación ha seguido bombardeando las concentraciones de tropas y las vías de comunicación. En un ataque a Lublín, fueron derribados ocho aviones polacos, causándose averías a otros siete que se hallaban posados en un aeródromo.

El parte oficial de guerra francés

«Una serie de acciones metódicas han permitido a nuestras fuerzas avanzar en los sectores del Sarre y los Vosgos»

París 10.—El parte de guerra francés facilitado por el Cuartel General, dice lo siguiente:

«En el frente occidental una serie de acciones metódicas han permitido a nuestras fuerzas avanzar en los sectores del Sarre y los Vosgos. El enemigo llevó a cabo un movimiento ofensivo en la parte Este del Moselle, siendo rechazado.»

Como ampliación a este parte, se notifica que los tanques franceses prosiguen activamente la destrucción de los nidos de ametralladoras de que se halla plegado el sector comprendido entre la frontera y las fortificaciones de la línea «Siegfried». Los alemanes refuerzan sus efectivos de la frontera occidental con efectivos que se retiran de Polonia y se pretende que en los últimos días el empuje de los germanos en el frente oriental es menor.

La actividad de la artillería es particularmente intensa en el sector del Sarre. En el Moselle los alemanes han intentado recobrar algunas de las posiciones perdidas en días pasados, pero han sido rechazados rotundamente, castigándoseles con rudeza.

La aviación lleva a cabo numerosos vuelos de reconocimiento sobre las líneas alemanas, pero hasta ahora siguen sin intervenir los bombarderos.

El comunicado oficial de guerra alemán

En el frente occidental han sido rechazados ataques de las tropas francesas

Berlín 10.—El comunicado oficial alemán después de detallar los victoriosos avances de las tropas alemanas en Polonia y de dar cuenta de la actividad de la aviación en dicho frente, refiriéndose al frente occidental dice:

«En el frente occidental destacamentos franceses franquearon por primera vez la frontera, desarrollándose una lucha en los puestos de vanguardia de las fortificaciones del Oeste, cavando prisioneros y heridos numerosos soldados de las tropas francesas.»

En la noche de ayer, aviones británicos se internaron al Norte y al Oeste de Alemania. Uno de los aeroplanos fué abatido en la región de Turingia, siendo hecha prisionera la tripulación.

Tres aviones franceses han sido derribados en la frontera del Oeste. Contrariamente a lo que se anuncia, no se ha producido bombardeo aéreo sobre Berlín.»

Un discurso del ministro francés de Hacienda

«Venceremos porque somos los más fuertes»

París 10.—El ministro de Hacienda francés M. Paul Raymond ha pronunciado un discurso radiado por todas las emisoras nacionales en el que ha dicho lo siguiente:

«Existe hoy un frente militar de importancia vital; detrás de este frente, existe otro no menos importante económico financiero. En este último frente, Alemania es muy vulnerable y no tiene fuerzas de refresco. Nosotros sufrimos aún en parte las consecuencias de la última guerra y de la reciente crisis, pero nuestra fuerza es formidablemente mayor que la de nuestros adversarios.»

En la construcción de material de guerra nos hallábamos muy atrasados, pero hace un año la aceleramos en una escala tal, que nuestra situación en este sentido, ha cambiado considerablemente. Nuestro stock aumentó en notables proporciones durante los últimos meses y hoy Francia posee doble cantidad de oro que en Julio de 1914 al comenzar la Gran Guerra. Durante este conflicto evitaremos que los proveedores del Ejército se enriquezcan fabulosamente como en la pasada guerra. Para contribuir al robustecimiento de nuestra economía, no importaremos del extranjero más que lo imprescindible y prohibiremos la exportación de todos aquellos artículos que el enemigo pudiera aprovechar.

Hoy queda establecido el control de cambios, habiéndose decretado igualmente la prohibición para los particulares de comprar moneda extranjera. Al día siguiente de haberse logrado la victoria, quedará normalizada la situación financiera.

En el año 1918, Alemania sucumbió ante la superioridad de los aliados; hoy la superioridad persiste. ¡Franceses: venceremos porque somos los más fuertes!»

Un buque inglés torpedeado y hundido en el Mar del Norte

Londres 10.—Un buque mercante británico ha sido torpedeado hoy en el Mar del Norte. La tripulación de 71 hombres, ha sido recogida en diferentes buques pesqueros y llevada a la costa inglesa. Muchos tripulantes han resultado heridos.

Una nota oficiosa del Cuartel General francés pretende justificar la lentitud de las operaciones en el frente occidental

París 10.—Se ha publicado una nota oficiosa comentando el parte oficial del Cuartel General francés acerca de las operaciones en el frente occidental.

Dice en primer término, que no obstante la dureza de los ataques alemanes, las tropas francesas conservaron sus posiciones conquistadas las que fortificaron, reforzando verdaderamente la línea de comunicación con la retaguardia. Añade que contrasta notablemente la conducta seguida en el frente oriental por los franceses.

Mientras en Polonia los germanos emplean unidades motorizadas que empujan en avalanchas sobre las principales líneas de comunicación del ejército polaco y los polacos se apoyan principalmente en ataques de flanco de la Caballería, la guerra en el Oeste llévase a cabo singularmente por la importancia con la cooperación de la Artillería y unidades especializadas de Ingenieros, siendo esto necesario porque cada metro de terreno que se gane, tiene que ser inmediatamente organizado en sistema defensivo y protector del avance para conquistar el nuevo metro siguiente. Por esto no debe extrañar la lentitud con que se realiza la progresión de las tropas francesas en el frente occidental.

Han sido hundidos dos buques ingleses por los submarinos alemanes
Los barcos de guerra británicos han obligado a dos mercantes alemanes a encallar en la costa

Londres 10.—El Ministerio de Información de la Gran Bretaña ha dado el siguiente parte:

«Se ha establecido en Gibraltar un centro de examen para todos los buques que llegan de Alejandría y Colombo.»

Dos buques alemanes han encallado en la costa de Noruega, perseguidos por navíos de guerra británicos.

Los submarinos alemanes han extendido su campo de operaciones, pero se encuentran con nuestros ataques y las contramedidas que hemos adoptado.

Han sido echados a pique por submarinos enemigos, dos buques: uno de 5.548 toneladas, cuya tripulación ha sido recogida por diversos buques que acudieron al lugar del hundimiento, y el otro de 5.550 toneladas, cuya tripulación ha sido salvada por un buque holandés.

El paquebote «Unión Castle», de veinte mil toneladas, otro paquebote y un buque mercante, fueron perseguidos de cerca por sumergibles enemigos, pero pudieron eludir la caza y llegaron sin novedad a puerto.

Canadá ha declarado la guerra a Alemania

Otawa 10.—Esta mañana se ha publicado la proclamación declarando el estado de guerra entre Canadá y Alemania.

Los Estados Unidos mantendrán su neutralidad en el conflicto canadiense-germano.

La proclamación dice que Canadá no puede separarse en estos momentos difíciles de la suerte de su metrópoli la Gran Bretaña.

La Unión Soviética ha movilizado parte de sus reservas militares

Moscú 10.—El Gobierno de la U. R. S. S. ha decretado la movilización de parte de sus reservas en todo el territorio de la Rusia europea.

Según se afirma, la mayor parte de los movilizadas son dirigidos a la región de Minsk, en las proximidades de la frontera polaco-soviética.

Nueva violación de la neutralidad belga

Bruselas 10.—Aviones extranjeros volaron ayer nuevamente sobre territorio belga.

Se cree que los aparatos que violaron la neutralidad de Bélgica, procedían de las bases de la Gran Bretaña.

Japón estudiará el reajuste de sus relaciones con la U. R. S. S., Inglaterra, Francia y Estados Unidos

Tokio 10.—La agencia Reuter comunica que el general Abe, Jefe del Gobierno japonés, ha declarado que la guerra ha estallado en Europa a consecuencia de un falso cálculo de Hitler.

El general Abe agregó que el Japón estaba estudiando un posible reajuste de sus relaciones con la U. R. S. S., Inglaterra, Francia y Estados Unidos.

De Polonia niegan que los alemanes hayan entrado en Varsovia y aseguran que la capital se defiende bríosamente de los ataques germanos

París 10.—Los círculos de esta capital comunican que se reciben noticias de Polonia, en las cuales se niega rotundamente que las tropas alemanas hayan entrado en Varsovia. Se dice que la radio polaca de dicha ciudad sigue dando sus emisiones normales, a pesar de los bombardeos de la aviación y de la artillería alemana.

Según noticias, también de fuente polaca, se pretende que el avance de los alemanes ha sido contenido al Noroeste de Varsovia

y que las tropas polacas están preparando una nueva línea fortificada a retaguardia de la capital.

Centros de reclutamiento para extranjeros en Francia

París 10.—Oficialmente se comunica que en vista de los ofrecimientos de los extranjeros que residen en Francia y muchos de los cuales piden diariamente su incorporación a filas, el Gobierno ha dispuesto la creación de centros de reclutamiento para extranjeros.

Agrégase que, actualmente, se están constituyendo tres brigadas integradas por checos, polacos y austriacos.

El «Normandie» y el «Queen Mary» han recibido órdenes de no abandonar el puerto de New York

Roma 10.—De Washington comunican que los dos más grandes trasatlánticos del Mundo, el «Normandie» y el «Queen Mary», han recibido órdenes para que se abstengan por el momento de salir de New York. Numerosos tripulantes de los dos trasatlánticos serán enviados al Canadá para desde allí ser dirigidos a Francia y la Gran Bretaña, con el objeto de incorporarse a las reservas navales.

Se remarcó que a pesar de la extremada vigilancia de las patrullas anglo-francesas, no existe seguridad para la navegación mercante en el Atlántico, donde actúan los sumergibles alemanes.

En Rumania afluyen los súbditos franceses e ingleses que abandonan Polonia

Bucarest 10.—Comunican de la frontera polaco-rumana, que los miembros de la colonia franco-británica en Polonia han llegado en territorio rumano, así como algunos miembros de las misiones militares de las potencias occidentales.

En Bucarest se estudian ya los medios de hacer frente a una posible entrada en masa de súbditos y soldados polacos.

Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S. de Menorca

AUXILIO SOCIAL

Relación de donativos recibidos en esta Delegación

Guillermo Olives, 300 kilos de patatas.

Leopoldo Victory, 40 kilos de patatas.

Rosario Victory, un cordero.

Barca Campos, 8 kilos de pescado.

Gabriel Sintés Pons, 15 botellas tomate.

Lorenzo Lladrés, 40 kilos de pescado.

Decomiso por Aduanas, 7 kilos queso, 8 kilos de patatas, 2 kilos judías, 1 kilo de sopa, 2 kilos azúcar, 3 kilos judías y 6 botes leche condensada.

Gabriel Pons, 110 kilos de patatas.

Simpatizante de Auxilio, 140 pasteles.

Simpatizante de Auxilio, 120 kilos de sandías.

Pedro Ballester, 5 kilos sandías.

Narciso Mercadal, 14 kilos de pescado.

Guillermo Olives, 20 kilos queso.

Narciso Mercadal, 18 kilos uva.

Varias verduleras, 16 kilos verduras.

Pepe Sintés, 0 kilos verduras.

Antonio Parpal, 400 kilos leña.

Narciso Mercadal, 110 pasteles.

Mañón 31 de Agosto de 1939 — Año de la Victoria

Donativos en metálico

Regimiento de Artillería, de partido balompié, 947'70 pesetas.

Regimiento de Artillería, 27 10 p. setas.

Laura Frech, 30 00 pesetas.

Pedro Carreras, 15'00 pesetas.

Sebastián Garriga Fuxá, 25'00 pesetas.

PAMRAM JAM, 17'00 pesetas.

Autoridades en el día inauguración de «Auxilio Social», 66'00 pesetas.

Miguel Intes, 20'25 pesetas.

Francisco Orfila Pons, 2'00 pesetas.

Mañón 31 de Agosto de 1939 — Año de la Victoria.

Donativos recibidos en la Delegación Local de Ciudadela

Sindicato de panaderos, 210'00 pesetas.

Francisco Fedelich, 4 00 pesetas.

Fernando Cortés, Pbro., 245 00 pesetas.

Jaime Rolger Franco, 5 00 pesetas.

Anselma Fornier Ariza, 5 00 pesetas.

Excmo Agniamie to, 5 583 40 pesetas.

Ciudadela 31 de Agosto de 1939 — Año de la Victoria.

NOTAS BREVES

EN EL GOBIERNO MILITAR
Su Excelencia el General Gobernador fué cumplimentado el sábado por la mañana, por el Capitán de Navío don Ramón Ozamiz y Lastra, Comandante Naval de Baleares.

NUEVO LICENCIADO
Ha terminado sus estudios, consiguiendo el título de Licenciado en Ciencias Exactas nuestro camarada Luis Hernández.

JUVENTUDES DE ESPAÑA
Con motivo de estos festejos, la empresa del «Salón Victoria» ha tenido el acierto de proyectar en su pantalla el hermoso reportaje de las O. J. de Sevilla titulada «Juventudes de España». La obra interesantísima en todos los aspectos, constituye un nuevo triunfo de la cinematografía nacional, y en particular, por lo que se refiere a esta ciudad, de la empresa del «Salón Victoria». Celebraremos que se repita el hecho de elegir para sus sesiones esas documentales que estimulan y hacen Patria.

NOTA DEL GOBIERNO MILITAR SENTENCIA CUMPLIDA
Hoy se ha cumplido la sentencia de pena capital en el reo Emilio de Benito Bueno, condenado en Consejo de Guerra.

MUTUA GENERAL SEGUROS
Mutualidad Genuinamente Española Seguro Obligatorio de ACCIDENTES DE TRABAJO

Consulte su póliza a:

CATCHOT Reina n.º 67 MAHÓN

52-80-1 ml

Teatro Principal
HOY LUNES: A las 9'45 DESPEDIDA y beneficio de los Espectáculos

Con repertorio nuevo y moderno PRONTO: Inauguración de la temporada de cine con nuevos aparatos.

SALON VICTORIA
HOY LUNES: Sesión única a las 6'30 Ultimo día de las películas de éxito

JUVENTUDES DE ESPAÑA
del Departamento Nacional de Cinematografía, y el gran film de «Metro-Goldwyn-Mayer»

LA LLAMA ETERNA
Por Norma Searsher y Fredrik March Sábado: GRACE MOORE, en la super-opereta LA PRINCESA ENCAN-TADORA.

Imprenta de M. Sintés Rolger